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Як правило, маркетинг, розглядається в двох ракурсах: як соціально-

управлінський процес та як філософія управління. В основу маркетингової 

діяльності покладена концепція «4Р» (товар, ціна, просування, збут), що має 

досить широкий зміст, так як охоплює і діяльність некомерційних організацій, 

зокрема і політичних.  

Поняття політичного маркетингу увійшло в політичну науку недавно.         

Політичний ринок створює таке конкурентне середовище, в якому 

народжуються альтернативні концепції державотворення та управління, урядові 

курси і програми, дієві політичні партії, рухи тощо. В основі концепції 

політичного маркетингу лежить твердження про поведінку людини в 

політичній сфері, яка має багато спільного з поведінкою в економічній сфері. 

Зокрема, політичним «товаром» виступають політичні лідери, партії, рухи, 

програми, що подібно до комерційних товарів мають певні характеристики: 

свою програму, імідж, команду, форми діяльності. На політичному ринку 
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пропозиція, зазвичай, перевищує попит. Ф. Котлер вважає, що «…деякі 

атрибути комерційної реклами стали невід’ємною рисою політичного процесу». 

На сьогодні не має єдиного визначення поняття політичного маркетингу. 

Деякі дослідники вважають політичний маркетинг різновидом політичних 

технологій і наголошують саме на прикладній складовій даного процесу, інші –     

розглядають політичний маркетинг як різновид політичних технологій. Іноді 

політичний маркетинг розглядається як особливий набір – сукупність методів, 

прийомів, інструментів збору, організації та виробництва інформації і її 

трансляцію для досягнення бажаного політичного ефекту. 

Склалися два підходи щодо використання маркетингу. Представники 

першого, зокрема  Р. Вагнер, М. Блестен-Бланше, намагалися безпосередньо 

перенести комерційний маркетинг у сферу державного управління. 

Прихильники другого підходу, серед них Г. Маузер, вважають маркетинг 

одним із способів управління. 

На сьогодні сфера використання політичного маркетингу в державному 

управлінні розширюється. Функція політичного маркетингу в державному 

управлінні полягає у корекції моделей девіантної поведінки певних соціальних 

груп; впровадженні в соціальне життя ідей, цінностей, алгоритмів поведінки, 

які визнаються суспільством як позитивні; наданні теоретико-методологічної 

допомоги в реформуванні державного управління. 

Комерційний та електоральний маркетинг відрізняються від маркетингу в 

сфері політико-адміністративного управління. Якщо перший має на меті 

отримання прибутку чи депутатського мандата, то другий покликаний 

вирішувати інші завдання, а саме – досягнення соціальної справедливості, 

формування здорового способу життя, збереження екології тощо. 

Отже, політичний маркетинг – це відносно новий, але перспективний вид 

діяльності, за допомогою якого здійснюється регулювання політичного ринку. 

Це ефективний інструмент обміну, впливу на свідомість, формування 

громадської думки, а також управлінський механізм. Комерційний, класичний 



 

 

165 

маркетинг може існувати лише за умов ринку, а політичний маркетинг – за 

умов ринку влади.  
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 Стрімкі зміни сучасного бізнес-середовища, посилення конкурентної 

боротьби, гострі соціальні проблеми суспільства зумовлюють необхідність 

застосування концепції соціально відповідального маркетингу, яка повинна 

стати базою формування загальної стратегії маркетингу підприємств.  

Науковці виділяють такі напрями прояву концепції соціально 

відповідального маркетингу: по відношенню до споживачів, по відношенню до 

суспільства, по відношенню до своїх партнерів по бізнесу, по відношенню до 

екологічних наслідків своєї діяльності та по відношенню до працівників 

власного підприємства [1-4].  

Реалізація концепції соціально відповідального маркетингу базується на 

засадах соціальної відповідальності. Її впровадження в діяльність підприємств 

https://cutt.ly/HRkPreq
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